
دیفرانسیل معادلات (97 - 98 دوم (نیمسال چهارم سري تمرینات

دهید. پاسخ زیر سوالات به . ١ سوال

اگر و باشند 𝑡٢𝑦″ − ٢𝑦′ + (٣ + 𝑡)𝑦 = ٠ معادله اساسی هاي جواب 𝑦٢ و 𝑦١ اگر الف)

کنید. حساب را 𝑊(𝑦١, 𝑦٢)(۴) آنگاه ، باشد 𝑊(𝑦١, 𝑦(٢)(٢ = ٣

معادله جوابهاي رونسکین دهید نشان آنگاه ، باشد پذیر مشتق و 𝑝(𝑡) > ٠ اگر ب)

بود. خواهد 𝑊(𝑡) = 𝑐/𝑝(𝑡) با برابر (𝑝(𝑡)𝑦′)′ + 𝑞(𝑡)𝑦 = ٠

معادله هاي جواب 𝑦٢ و 𝑦١ بگیرید.فرضکنید نظر در را 𝑦″ + 𝑝(𝑡)𝑦′ + 𝑞(𝑡)𝑦 = ٠ معادله ج)

𝑦١ آنگاه ، باشد 𝑦٢ و 𝑦١ براي عطف نقطه 𝐼 روي 𝑡٠ اگر کنید کنید باشد.ثابت 𝐼 بازه روي

باشد. صفر برابر 𝑝(𝑡٠), 𝑞(𝑡٠) فرضآنکه بدون باشند اساسی جواب نمیتوانند 𝑦٢ و

کنید. حساب را زیر دیفرانسیل معادلات عمومی جواب . ٢ سوال

𝑦″ − 𝑦′ − ٢𝑦 = 𝑐𝑜𝑠ℎ(٢𝑡) الف)

𝑦″ + 𝜔٢
٠𝑦 = 𝑐𝑜𝑠(𝜔𝑡) 𝜔٢ ≠ 𝜔٢

٠ ب)

𝑦″ − ٢𝑦′ − ٣𝑦 = −٣𝑡𝑒−𝑡 ج)

٢𝑦″ + ٣𝑦′ + 𝑦 = 𝑡٢ + ٣𝑠𝑖𝑛(𝑡) د)

𝑦″ + 𝜆٢𝑦 =
𝑁

∑
𝑚=١

𝑎𝑚 sin(𝑚𝜋𝑡) 𝜆 > ٠, 𝜆 ≠ 𝑚𝜋 ∀𝑚 = ١, ..., 𝑁 ر)

زیر معادله جواب دهید نشان . ٣ سوال

𝑦″ + 𝑦 = 𝑔(𝑡) 𝑦(𝑡٠) = ٠ , 𝑦′(𝑡٠) = ٠

𝑦(𝑡) = ∫𝑡
𝑡٠

sin(𝑡 − 𝑠)𝑔(𝑠)𝑑𝑠 با است برابر



هستند. پیوسته 𝐼 = [١٠, ∞] بازه روي آن ضرایب همه که بگیرید نظر در را زیر دیفرانسیل معادله . ۴ سوال

𝑦″ + 𝑝(𝑡)𝑦′ + 𝑞(𝑡)𝑦 = 𝑔(𝑡)

باشد. بالا ناهمگن معادله جواب سه 𝜙٣(𝑡) = 𝑙𝑛(𝑡) و 𝜙٢(𝑡) = 𝑡 و 𝜙١(𝑡) = ١ فرضکنید

استقلال و کرده پیدا 𝑦″ + 𝑝(𝑡)𝑦′ + 𝑞(𝑡)𝑦 = ٠ همگن مساله براي خطی مستقل جواب دو الف)

دهید. نشان را جواب این خطی

آورید. دست به را ناهمگن معادله عمومی جواب ب)

lim
𝑡→∞

𝜙۴(𝑡) = −∞ که طوري کرده پیدا ناهمگن معادله براي 𝜙۴(𝑡) یکجوابخصوصی ج)

بگیرید. نظر در را زیر معادله مرتبه) (کاهش . ۵ سوال

𝑦″ + 𝑝(𝑡)𝑦′ + 𝑞(𝑡)𝑦 = 𝑔(𝑡)

باشد. می آن همگن جواب 𝑦١ و است پیوسته بالا معادله ضرایب فرضکنید

دیفرانسیل معادله در 𝑣 دهید باشد.نشان بالا ناهمگن معادله جواب 𝑦 = 𝑣(𝑡)𝑦١(𝑡) کنید فرض الف)

کند. می صدق زیر

𝑦١(𝑡)𝑣″ + (٢𝑦′
١(𝑡) + 𝑝(𝑡)𝑦١(𝑡))𝑣′ = 𝑔(𝑡)

است. اول مرتبه یکمعادله 𝑣′ به نسبت بالا معادله که

کنید. حل را زیر معادله الف قسمت از استفاده با ب)

𝑡𝑦″ − (١ + 𝑡)𝑦′ + 𝑦 = 𝑡٢𝑒٢𝑡 𝑡 > ٠, 𝑦١(𝑡) = ١ + 𝑡
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